



Importaciones trigueras

Tres grandes barcos procedentes de las lejanas tierras del Canadá han traído a España cargamentos de trigo todos ellos muy importantes. Corren rumores, hasta ahora no confirmados, de que el Estado español va a adquirir en el extranjero hasta 500.000 toneladas de ese estimable producto. Al anuncio de este propósito han llovido las ofertas de vender trigo a España. Estados Unidos, Canadá, Australia y el Pakistán se han apresurado a hacernos ofertas de trigo, rivalizando en las condiciones.

No está mal esta ruptura del aislamiento alimenticio que nos había condenado, bien injustamente por cierto, la incompreensión mundial. En ocasión solemne nuestro Caudillo proclamó sus ardientes deseos de que no faltara pan en los hogares hispanos. Las circunstancias exteriores han puesto y siguen poniendo obstáculos enormes a esos patrióticos propósitos. Afortunadamente el horizonte va esclareciéndose a nuestro favor. ¡Ah si Norteamérica, como ha hecho con otros pueblos sin tantos méritos como España, nos hubiera tendido la mano en el orden económico! Lentamente, y con esfuerzos dineros muy grandes vamos normalizando nuestra vida, anulando la ve, sanía roja que robó el oro de la Banca Nacional, base principalísima del comercio exterior. Y caso singular. Antigüamente el tema de las importaciones trajo siempre a mal traer a los cultivadores del trigo; temblando que ellas les producirían gran quebranto en sus intereses que son los de toda la comunidad. Ahora todo ha cambiado. Con la intervención del Estado sus productos están asegurados de venta decorosa.

El pulso dirigente es fuerte y decidido. Sabe sin duda a lo que va. La producción de trigo en España se halla hoy muy lejos de ser suficiente para abastecer de pan a la nación. De los 43 millones de quintales métricos de trigo a que habían llegado nuestras cosechas antes de la guerra, apenas pasamos ahora de los veintiseis millones.

Y la población española ha aumentado notablemente. No nos asusta ahora hablar de importaciones. Aprovechemos esta serenidad de juicio, estas circunstancias de sosiego, para decidir de una vez para siempre una firme y definitiva política triguera. Y al decirlo, no olvidemos que, más caro o más barato que el trigo extranjero, nuestro trigo tiene que llegar a ser, en definitiva, el que llene de pan nuestra nacional despensa.

Traslado de los restos mortales de don José Gallostra al aeropuerto de Méjico en medio de una gran manifestación de duelo

A su llegada a Madrid mañana se les tributarán honores de general de división con mando en plaza

SU ENTIERRO TENDRA LUGAR EN ALICANTE

Traslación del cadáver del señor Gallostra

MEJICO, 27.—Ayer y hoy se han celebrado misas de «corpore insepulto» en el Panteón español de esta ciudad, asistiendo una numerosa concurrencia y los enviados españoles que han venido a hacerse cargo del cadáver.

Hoy, a las cinco y media de la tarde, los restos del señor Gallostra han sido trasladados al aeropuerto, en medio de una gran manifestación de duelo. El avión que los transportará a España despegará, aproximadamente, a las ocho y media de la tarde.

Nota oficial española

La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

«El próximo miércoles, día 1 de marzo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el entierro del ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal, caído al servicio de España en la ciudad de Méjico. La comitiva partirá del palacio de Santa Cruz, dirigiéndose a la plaza de Neptuno, donde se despedirá el duelo para el traslado de los restos mortales al panteón de familia, en Alicante. Por la mañana del mismo día la capilla ardiente quedará instalada en uno de los patios del palacio de Santa Cruz, y desde las doce se celebrarán en ella misas por el eterno descanso del alma del señor Gallostra.»

Concesión de honores

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el siguiente decreto de la Presidencia del Gobierno:

«Teniendo en cuenta las circunstancias que concurrieron en la muerte, al servicio activo de

España en el extranjero, del ministro plenipotenciario de primera don José Gallostra y Coello de Portugal, y queriendo dar el merecido relieve a su ejemplar sacrificio, vengo en disponer:

Artículo 1.º Se concede a los restos mortales del ministro plenipotenciario de primera don José Gallostra y Coello de Portugal, en ocasión de su sepelio, los honores que las ordenanzas militares establecen para el general de división que fallece en plaza donde ejerce mando.

Art. 2.º Estos honores serán rendidos al cadáver a la salida del Ministerio de Asuntos Exteriores.»

Asamblea del III Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales

MADRID.—Han comenzado las reuniones del citado Congreso durante las cuales se examinará la labor realizada hasta la fecha. Ayer se celebró el primer pleno en el Palacio del Consejo Nacional, repleto de Jerarquías Sindicales. Después de breves palabras del secretario del Consejo exaltando la obra, pronunció un brillante discurso el señor ministro y secretario general del Movimiento, destacando la importancia máxima de la Organización Sindical, —dijo—

Los Sindicatos no pueden limitarse tan sólo a disciplinar y encauzar las fuerzas de la economía de la Nación; no pueden tampoco dedicarse tan sólo a llegar a la armonía en regulación de las relaciones laborales desde el plano exclusivamente económico de la producción y el salario. Todo esto

Por el eterno descanso de los Reyes de España

El Caudillo preside solemnes honras fúnebres en El Escorial

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.—En el Real Monasterio se han celebrado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del Rey Alfonso XIII y demás monarcas de las dinastías que han reinado en España.

Presidió los funerales S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, al que rindió los correspondientes honores una compañía del regimiento de Cantabria, número 38, con bandera y música, que fué revistada por el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes.

A la llegada del Caudillo recibió fervoroso homenaje de la multitud que le aclamaba. Vestía S. E. uniforme de capitán general, luciendo en su pecho la gran cruz laureada de San Fernando. Fué recibido en la lonja del monasterio por los miembros del Gobierno, altas jerarquías, personalida-

des, etc., y a la entrada del templo el excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcalá le dió a besar el Lignum Crucis. El Caudillo pasó a ocupar su sitial de honor al lado del Evangelio, y el prelado se situó en otro al lado de la Epistola. Las personalidades, entre ellas el Consejo del Reino, la Mesa de las Cortes, etc., ocuparon los lugares señalados previamente. En el centro se alzaba un severo catafalco cubierto con paño negro de enterramientos reales y con una gran corona sobrepuesta.

Ofició el reverendo padre Valenzuela y la capilla, reforzada con la Schola Cantorum de la Catedral madrileña, cantó una Misa de Requiem.

El Caudillo fué despedido por el pueblo con las mismas muestras de adhesión, entusiasmo y afecto que había recibido a la llegada. —(Cifra).

El tiempo en España

Lluvias, granizadas y nevadas.—Temperatura máxima de 21 grados en Málaga; mínima con un grado bajo cero en Cuenca y Albacete

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer ha llovido en Asturias, Vascongadas y en algunos puntos del Duero y Centro, con poca intensidad. También se registraron precipitaciones, del orden de cinco litros por metro cuadrado, en Andalucía y Extremadura. En el resto de España la nubosidad fué abundante y variable.

Tiempo probable.—Abundante nubosidad y precipitaciones en Levante y Sudeste, y más tarde en Baleares. Mejoría del tiempo en el Noroeste y cantábrico.

RESUMEN GENERAL

Definitivamente el frío, que parecía haber sido ahuyendo por una precoz primavera, regresó a Madrid, envolviéndolo el domingo y ayer lunes en su delgada e inescapable capa. El cielo anubarrado, con jirones azules, más es promesa de lluvia que realidad práctica, pues sólo finas gotas han caído sobre la ciudad.

Una masa de aire frío que irrumpió ayer en la Península, ha producido pequeñas lluvias en el Norte, y fuertes vendavales que, en otras zonas, son temporales de nieve y granizo.

En Bilbao reina un temporal muy duro de agua, viento y granizo, y en San Sebastián la mareja

da ha impedido a los pescadores dedicarse a sus faenas.

En Navacerrada nevó con gran intensidad durante la mañana de ayer, determinando el completo cierre del puerto. Siguen abiertos los de Somosierra y Leones de Castilla, y por lo que se refiere a la provincia de León, donde también ha nevado copiosamente, han vuelto a quedar cerrados los puertos de Leitariegos, Ferredo y la Magdalena.

Ha nevado igualmente en una amplia zona pirenaica en torno a Estragante, de suma importancia, por hallarse aquí enclavados los embalses de mayor capacidad, lo que ofrece una buena perspectiva hidroeléctrica para la primavera y el verano próximos. En el valle de Nuriá la nieve alcanza 35 centímetros de altura, 7 en lago Estageto y 12 en Capdella.

Tortosa, en cambio, ha sufrido los embates de un furioso vendaval que derribó postes de conducción eléctrica, dejando a la ciudad a oscuras muchas horas. Ha dañado árboles muy corpulentos y especialmente las plantaciones de huerta, sobre todo las habas, cuya floración se hallaba muy adelantada.

Ha llovido mucho en Medina del Campo; torrencialmente en Cazorla, donde se recogieron 62 litros por metro cuadrado, y persistentemente, aunque con suavidad, en Córdoba, Jaén, Logroño, Soria, Cáceres y Ciudad Real, también han registrado grandes lluvias.

La máxima temperatura correspondió a Málaga, con 21 grados, mientras que Cuenca, acompañada de Albacete, sigue anotando la mínima, esta vez con un grado bajo cero.

Rectificación a unas mentiras del separatista Aguirre

LISBOA, 27.—La Secretaría del conde de Barcelona ha desmentido en la Embajada de España en Lisboa las recientes declaraciones del jefe separatista vasco Aguirre, en Nueva York, sobre contacto de separatistas y rojos españoles con los monárquicos, en las que hablaba de conversaciones de unos y otros en Lisboa

Agricultores-Reservas

Remolacha, alubias, trigo. Elevados premios de cultivo en fincas de extensión superior a 5 hectáreas. Absoluta solvencia.—Vázquez de Prada. María de Molina, 5. Valladolid.

Ecós del Vaticano

El Santo Padre recibe en audiencia general a siete mil peregrinos de ocho nacionalidades

Les habló en cinco idiomas

CIUDAD DEL VATICANO, 27. Siete mil peregrinos han sido recibidos en audiencia general por Su Santidad el Papa. La audiencia duró más de una hora. Entre los peregrinos los había de España, Portugal, Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Alemania, Suiza e Italia, Su Santidad se dirigió a los peregrinos en español, alemán inglés, francés y portugués.

Próxima beatificación

El próximo domingo, 5 de marzo, en la basílica de San Pedro, se procederá a la beatificación del venerable siervo de Dios Domingo Savio, nació el 2 de abril de 1842, hijo de modestos obreros. En 1854 fué presentado a Juan Bosco, que lo admitió en su colegio de Turín, en calidad de alumno. Durante tres años estuvo en contacto y bajo la dirección de aquel gran apóstol de la juventud, la exquisita bondad de su corazón y la afabilidad de su carácter pronto le granjearon entre sus compañeros un ascendiente especial, que él aprovechó para llevar a cabo una obra de auténtico apostolado y para arras-

trar a todos con su ejemplo y su palabra a la práctica de las más altas virtudes. Con ese fin fundó la Compañía de la Immaculada, que Juan Bosco calificó de su vanguardia en el apostolado, y que en el transcurso del tiempo se convirtió en inagotable fuente de vocaciones sacerdotales.

Mientras que con espíritu limpio y sereno realizaba esta labor de apostolado entre sus compañeros continuaba en lo íntimo de su corazón la labor de perfección de su alma, donde se acentuaba cada día más el serafico amor a Jesús y a la Virgen.

Jesucristo le favoreció en vida con mil agros y éxtasis que le hicieron gustar en la vida terrena la alegría de visiones beatíficas. En 1856, su pobre cuerpo, agotado por los esfuerzos y minado por una sorda enfermedad, no pudo vencer el ardor de la llama que ardía en su interior, y el 9 de marzo de 1857 sin haber cumplido los quince años, expiró en su casa nativa.

En 1933, el Papa Pío XI declaró venerable a Domingo Savio. —EFE.

444

Llama a este teléfono, católico abulense, y solicita a uno de los niños que con hambre de cariño, llegarán a España en estos días procedentes de la Europa Central.

Más trigo canadiense para España

CARTAGENA, 27.—Con 7.269 toneladas de trigo, adquirido en Canadá, ha llegado el buque español «Monte Naranco» Este trigo se destina a las provincias de Valencia, Murcia, Alicante, Castellón e Islas Baleares.

CADIZ, 27.—Del Canadá llegó el vapor «Castillo Madrugal» con 6.100 toneladas de trigo. Descargará en zona franca 2.900 toneladas y llevará el resto del cereal a Sevilla. —(Cifra.)

También puedes pedir por teléfono los números 647 o 190 y señalar la edad aproximada del niño que tiernamente vas a albergar en tu hogar.

Se incendia un avión militar que volaba sobre Villaseca de la Sagra

El piloto resultó con quemaduras TOLEDO.—Cerca de Villaseca de la Sagra, cuando volaba a escasa altura, cayó a tierra incendiado un avión militar de la base aérea de Getafe. De entre las llamas saltó su único ocupante, el teniente piloto don Jesús Luis Balanzategui, que sufre quemaduras en la cara y erosiones. El aparato quedó completamente destruido. —(Cifra).

y del envío de un representante monárquico a cierta reunión de aquéllos en Washington. —EFE.

Soldados, policías y cazadores tras un leopardo

OKLAHOMA CITY, 27.—Soldados de marina, armados de fusiles y equipados con radio, han hallado las huellas de un leopardo que se escapó ayer del Parque Zoológico de esta ciudad. La fiera es buscada en la región norte de Oklahoma.

Participan en la búsqueda los policías del Estado y un avión particular ha estado volando sobre la zona donde se cree está el animal. Las huellas de éste van dirigidas hacia un arroyo. Las autoridades han advertido que la bestia puede matar con extraordinaria rapidez, pues desde ayer mañana no ha sido alimentada.

Los soldados avanzan, siguiendo las huellas, en grupos de a cinco, separados cada grupo por unos cien metros. Numerosos cazadores les siguen, pero las autoridades temen que esto pueda dar lugar a disparos que provoquen víctimas. —EFE.

Otro leopardo es muerto a tiros en Vila Luso

LISBOA, 27.—La Agencia Lusitania informa desde Vila Luso (Africa) que, el cazador Fermín Gonçalves Nogueira, siguió el rastro de un leopardo en unión de varios compañeros que juzgan muerta la fiera, ya que había sido alcanzada con dos tiros, uno de ellos en pleno pecho.

Arrastrándose, el leopardo consiguió desaparecer de la vista de sus perseguidores, que emprendieron la batida para apoderarse de su piel.

Cuando Fermín Gonçalves pasaba a unos metros de distancia del lugar en que el leopardo se encontraba agazapado, la fiera saltó sobre él y después de derribarlo, lo atacó con furia, rasgándole un brazo y destrozándole por completo el otro. A los gritos del cazador acudieron sus compañeros, que abatieron a la fiera y transportaron al herido a un hospital, en estado gravísimo. —EFE.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila

SECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA

Curso extraordinario de instructores elementales

La Sección Central de Enseñanza del Frente de Juventudes, comunica a esta Sección Provincial lo siguiente:

«De acuerdo con lo determinado en la disposición quinta de la circular número 119 de fecha 11 de mayo del pasado año, publicada en el Boletín de Ordenes número 229 de 14 del mismo mes, se dispone:

1.º Se convocarán exámenes de Formación del Espíritu Nacional y Educación Física en todas las Delegaciones Provinciales para aquellos Maestros que hayan solicitado asistir al Curso extraordinario para Instructores Elementales que ha de celebrarse, según lo dispuesto en la Instrucción Técnica número general 771, número particular 69, publicada en el Boletín de Ordenes número 249 de 5 de febrero de 1950.

2.º Los exámenes se celebrarán del 20 al 25 de marzo próximo.

3.º Según lo dispuesto en la referida circular número 119, los Maestros satisfarán la cantidad de DIEZ pesetas como derechos de examen en el acto de la inscripción.

4.º Los programas serán los señalados por el Frente de Juventudes para la Formación del Espíritu Nacional y Educación Física de tercer curso en el vigente plan de estudios del Magisterio.

5.º Verificados los exámenes se comunicará telegráficamente a la Jefatura Central de Enseñanza la relación de Maestros declarados aptos.

6.º Únicamente podrán asistir al Curso extraordinario los Maestros que superen las pruebas que se ordenan en la presente Instrucción Técnica y que envíen la cuota de QUINIENTAS PSETAS por Giro Telefónico a la Jefatura Central de Enseñanza, Alcalá número 44. Madrid, antes del día 31 de marzo próximo, sin cuyo requisito no se considerarán inscritos en el curso extraordinario.

Expedición de títulos de instructor elemental

«Ante la proximidad de la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional y con el fin de que a última hora la aglomeración de peticiones no provoque retrasos con perjuicios de los Maestros opositores se comunica para general conocimiento:

Que todos los Maestros de Enseñanza Primaria que hayan cumplido los requisitos necesarios para la obtención del título de Instructor Elemental y se encuentren pendientes de la expedición del mismo, solicitarán con toda urgencia de las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes, la concesión del mencionado título, a cuyo efecto presentarán copia compulsada de su título profesional o del documento que acredite haber satisfecho los derechos para la expedición del mis-

mo y los justificantes de tener aprobados Educación Física y Formación del Espíritu Nacional y el de haber asistido al turno especial de Campamentos».

Recompensas «Luis M.º Sobredo»

Para general conocimiento, y en particular del de los interesados, se publica la relación de Maestros Instructores Elementales y Encargados de Enseñanzas a quienes les ha sido concedido por la Jefatura Central un Premio «Luis M.º Sobredo» de 250 pesetas y diploma, como recompensa a su labor, en lo que a la Formación del Espíritu Nacional se refiere, dentro del primer trimestre (octubre, noviembre y diciembre) del curso escolar 1949-50.

Premios de la Jefatura Central de Enseñanza

Instructores Elementales.—Pablo García Sendín, Gaudencio Fernández, Mario García Martín, Fabián Gómez Santamaría, Vicente Hernández García, Julián Santos Marcos, Jesús María Gómez Carrillo, Pedro Pérez Poveda, Ángel González Cerrudo, Santos Martín Alonso, Victorio Velázquez Garzón, Fernando Sánchez González, Leoncio Martín Hernández, Felipe Martín Martín.

Encargados de Enseñanzas.—Rufino Alonso Díaz, Luis González Bellido, Máximo Robledo Herrero, Ángel Hernández Sáez.

Premios del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Instructores Elementales.—José Donaire Figueroa, Buenaventura Vicente Castro, Raimundo Moreno Zahonero, Jesús Sánchez González, Julián Sáez Canales, Manuel Monzón Bautista.

Encargados de Enseñanzas.—Lorenzo Muñoz Arévalo, José Romero de la Fuente, Florencio Ruiz Ramos.

Los premios y diplomas asignados por la Jefatura Central de Enseñanza se enviarán directamente a los interesados y los concedidos por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se entregarán en un acto que habrá de celebrarse en esta Capital en fecha próxima y que oportunamente se comunicará a los señores maestros premiados.

Contestando a varias consultas formuladas a esta Sección por algunos maestros, relacionadas con el punto correspondiente a la confección de periódicos escolares, se hace saber que los méritos a este respecto, que acreditaba el certificado que oportunamente se les envió, solo eran estimables referidos al curso escolar 1948-49 y primer trimestre de 1949-50, y por consiguiente válidos, única y exclusivamente, para el próximo concurso de traslados del Magisterio, siendo lógico que para ulteriores concursos se tome como referencia inmediata, para esta clase de puntuación, la del curso escolar próximo pasado a la convocatoria del concurso.

El jefe de la Sección Provincial, José María Santero.

Motores gasolina «Motorrens» y grupos para riegos, mejorables garantizados. Ventas contacto y plazos. «El Progreso Industrial». Valle Inclán, 11-13. SALAMANCA

Tener siempre al alcance de su mano los tickets **S. E. P. E. F.** es demostrar un sentido práctico de la economía familiar. Agente para la provincia: EMILIO, Hotel Avila

AREVALO

NOTAS DE LA SEMANA

Seguimos aguantando las locuras de febrero ya que si bien hemos disfrutado de días de verdadera primavera no tenemos que olvidar la crudeza de estos últimos.

Tuvimos en la que finaliza aguas huracanadas, copiosos de nieve y hasta sol, pero sol de este engañoso que entre cristales convida a salir a la calle y que una vez en ella se hacen nuevamente necesarios los abrigos.

Sigue la pavimentación de la calle de Descalzas, así como el arreglo del paseo de la Alameda pudiendo adelantarse que si la pasada temporada fué grandemente admirado esperamos que en la próxima sea un verdadero parque debido a las reformas que en él se llevan a cabo.

En la parroquia de Santo Domingo en la noche del jueves se celebró un acto eucarístico por el cardenal Minscenty que resultó concurrencioso y en el que dirigieron la santa palabra a los asistentes el párroco de la misma, don Manuel Galán y el joven sacerdote, hijo de ésta, don Fernando Prieto.

Se pasó la semana sin registrar en el libro correspondiente ninguna inscripción de matrimonio así como tampoco ninguna defunción.

Careció de interés el mercado último ya que estuvo desanimado.

En las notas de sociedad reseñamos la dada en la morada de los señores Lumbreras-Tejedor el pasado sábado con motivo de celebrar su encantadora hija Ana Mari su fiesta onomástica, acudiendo varias de sus amistades a felicitarla y siendo espléndidamente obsequiadas con la amabilidad en ellos característica.

Asimismo la señora de Bustillo (de soltera Julita de Partearroyo) también celebró sus días el viernes último, recibiendo muchas pruebas de amistad en ese día, correspondiendo a todas cuantas personalmente lo hicieron con dulces y licores.

A estas pruebas de amistad y aprecio que ambas familias en indicadas fechas recibieron unimos la nuestra.

Aunque muy rápidamente, debido a la velocidad que llevaba, hemos podido presenciar el paso por ésta del tren «Talgo» que en viaje de pruebas viene haciendo; paso que presenció buen número de vecinos que a distintos puntos de la línea férrea acudió, así como a la estación ferroviaria.

Ha entrado en período de franca mejoría de la enfermedad que días atrás le aquejaba el profesor de Instrucción primaria y tesorero

de la conferencia de caballeros, don Ulpiano de la Iglesia.

Celebramos que así sea y deseamos su total restablecimiento.

Se inició el arreglo de la carretera Madrid a la Coruña en el trozo que comprende nuestra ciudad circulando el rumor de que dicho trozo será adoquinado.

Mucho nos agradecería que esos rumores se confirmasen.—L.

¡Señoras!

sean precavidas. Canjeen por tickets

S. E. P. E. F.

los décimos y participaciones de LOTERIA no premiados. Por este sistema la Lotería le resultará gratis. S. E. P. E. F. es una exclusiva de Publicidad TAN, de Salamanca.

Arévalo en Barcelona

Una fiesta

La selecta y numerosa colonia de arevalenses, radicada en la capital de Cataluña, ha celebrado la fiesta de las Angustias, patrona de Arévalo, reuniéndose en la noche del día 9 en el Centro Gallego, que le cedió sus salones, en animado y fraternal banquete, donde se rindió un culto entusiasta y emocionado de amor al pueblo natal.

Congregóse una treintena de comensales, entre los que figuraban los señores Alonso Delgado, Caro Maroto, Cuadrado, Guillermo Gallego, Ernesto García, García Vara, García Carrero, Octaviano Jiménez, Jiménez Anta, Lucio Largo, Ledesma, Carlos López Maroto García (C. y M.), Alfonso Martín, Martín Blas, Francisco Martín, Martín Borregón (M. y V.), Muriel Gil, Pozo, Vicente Redonde, Rogero Baró, Rodríguez Gil, Tejedor Martín y Luis y Mariano Velázquez.

Terminada la cena, ejecutaron algún número musical los hermanos Velázquez, acompañados de Marcelino Maroto y Mariano Cuadrado.

Se leyeron adhesiones de otros arevalenses residentes fuera de Barcelona, como don Luis Vara y señora Casas, versos humorísticos de Marolo Perotas, celebradísimo por la concurrencia, y un saludo lírico de Hernández Luquero que fué escuchado de pie a la hora del champagne.

Entre los circunstantes se repartió una copia fotográfica de la Virgen de las Angustias, respaldada por la relación, impresa, de todos ellos.

A partir de este simpático acto, la colonia arevalense de Barcelona, se reunirá el primer martes de cada mes para cambiar impresiones y recordar la ciudad lejana.

Florencio García Vara.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio.

SOLICITE CATALOGO GRATIS

INDUSTRIAL SUIZA

APARTADO, 85. — ZAMORA



HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en AVILA el día 3 de marzo y todos los primeros viernes de cada mes en el Consultorio del doctor Ballesteros, calle Santo Tomás, 4. Horas de once a una. En MADRID del 20 al 30 de cada mes en nuestro Gabinete Ortopédico RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. Horas de diez a dos. (C. S. 5.700).

Sección religiosa

MARZO

Día 1 Miércoles.—El Santo Ángel de la Guarda.—Santos León, Herculano, Donato, Rosendo, Albino; Eudisia. Antonina.

La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color morado.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Esta Archicofradía celebra un solemne triduo de preparación para el Primer Viernes de Marzo, día de las bondades y misericordias de Jesús, con los siguientes cultos:

Días 1 y 2 de marzo. A las seis de la tarde, ejercicio del triduo, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, bendición y reserva.

Día 3 de marzo. A las nueve de la mañana, Misa de Comunión general. A las seis de la tarde, ejercicio del triduo, Corona Seráfica, Exposición de S. D. M., sermón, reserva, solemne Via Crucis y adoración de la Sagrada Imagen.

Durante todo el día 3, permanecerá la Imagen de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli expuesta a la adoración de los fieles.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS

Darán comienzo en el Convento de María Reparadora, el domingo 12 de marzo con la plática preparatoria a las siete de la tarde, para terminar el sábado 18, con la Misa.

Los dará el reverendo señor don

Antonio Pérez, con el siguiente horario:

Mañana
6 1/2 Santa Misa.
7 Meditación.
12, Plática.

Tarde

4 3/4 Lectura.
5 1/4 Meditación.
6 1/4 Bendición.
6 1/2 Plática.
7 1/4 Via Crucis, Santo Rosario.

¡Novios!

Si tenéis que comprar vuestro ajuar de boda, tened presente que por el sistema

S. E. P. E. F.

ahorraréis dinero. Agente local Mariano González

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 27 de febrero de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

● de 25 pesetas, el número 263

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 63

Hipotecas largo plazo poco interés. Hergon. José Antonio, 55. Madrid.

BANCO DE ESPAÑA

Emisión de 1.880 millones de pesetas en Deuda Amortizable del Estado al 4 por 100 libre de impuestos

Autorizada por la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el año 1950 y dispuesta por Decreto de 20 de Enero de 1950

Esta Deuda se halla exenta de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria y tiene todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado, computándose por su valor nominal en los afianzamientos al Estado y demás Corporaciones públicas o administrativas. Los títulos representativos son al portador, distribuidos en las series: A de 1.000 pesetas, B de 5.000, C de 10.000, D de 25.000 y E de 50.000; llevan fecha de 20 de Enero de 1950 y sus intereses semestrales se pagarán por este Banco a sus vencimientos de 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, siendo el primer cupón a satisfacer el de 1.º de Julio de 1950 que se percibirá íntegro.

La amortización se realizará en 40 años, mediante sorteos anuales que se celebrarán a partir de 1.º de junio de 1953

Dichos títulos serán admitidos en pignación por este Banco al tipo de 90 por 100 sobre su valor efectivo, no excediendo de la par.

Suscripción pública a 98,25 por 100

Libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón semestral 1.º de Julio de 1950, íntegro, que tendrá lugar en el Banco de España durante los días 1, 2 y 3 de marzo próximo

La suscripción se efectuará al tipo de 98,25 por 100, en las Oficinas de Madrid y Sucursales, debiendo ingresarse el efectivo de la totalidad de cada pedido, a base de múltiplos de 1.000 pesetas nominales, en el acto de la operación, la cual quedará cerrada al cubrirse el importe de la emisión, y, en el caso de que hubiera de practicarse prorrateo, serán exceptuadas del mismo las peticiones no superiores a 5.000 pesetas.

Los Agentes mediadores de Bolsa y Comercio facilitarán, en su día, las correspondientes pólizas de Bolsa, que se entregarán por este Banco, libres de gastos para los suscriptores.

Los clientes de la Banca privada, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, pueden tramitar sus solicitudes a través de las respectivas Entidades, lo mismo en Madrid que en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

LA BOLSA

IMPRESION

La expectación que el mercado madrileño acusaba en la semana precedente, ha persistido durante el desenvolvimiento de la que hoy comentamos, siendo nota característica de las jornadas de la misma el escaso volumen de negocio, principalmente en el sector de la renta variable y cambios muy repetidos o con diferencia de escasa cuantía tanto en el sentido de alza como en el de baja. Solamente en la sesión del viernes pareció acentuarse más una tendencia determinada, ya que casi todos los valores experimentaron desmerecimientos que oscilaron entre uno y dos enteros, repitiendo sus cambios anteriores aquellos que no sufrieron pérdidas.

Durante la semana, uno de los sectores mejor dispuestos fué el minero, que se mostró muy activo, operó insistentemente y siempre hacia el alza, a excepción del viernes, que, identificándose con la trayectoria general del mercado

retrocedió en sus cambios respectivos.

Por lo que respecta al grupo inmobiliario, puede decirse que no ha abandonado la línea de firmeza que señalábamos en nuestro comentario de la semana anterior, toda vez que las alternativas han sido mínimas y asimismo de diferencia escasa.

Los restantes grupos se desenvolvieron de acuerdo con la tendencia general, inclusive hasta después del cierre, en que había persistente papel para todos los valores a los cambios hechos.

Este ambiente de expectación a que aludimos líneas más arriba, cabe encontrar su origen en las elecciones inglesas, pues aún cuando el resultado de las mismas puede decirse que era esperado por el mercado de valores, como lo demuestra el declive que acusaba, aunque no muy acentuado, en las últimas semanas, no es menos cierto que la incógnita estaba por despejar.

COTIZACIONES DE MADRID

	Viernes 17	Viernes 24	Diferencia
Banco de España.....	366	365	- 1
Exterior.....	178	180	+ 2
Hipotecario.....	306	305	- 1
Central.....	250	250	=
Español de Crédito.....	355	359	+ 4
Hispano Americano.....	316	315	- 1
Mercantil e Industrial.....	155	155	=
Fenosa.....	138	138	=
Hidro Chorro.....	176	175	- 1
Hidroeléctrica Española.....	274	271	- 3
Iberduero.....	182	181	- 1
Salto de Levante.....	189	188	- 1
Nansa.....	105	104,50	- 0,50
U. E. Madrileña.....	121	121	=
Idem Nuevas.....	402	400	- 2
Telefónica.....	150,25	151,50	+ 1,25
Rif.....	286	290	+ 4
Duro Felguera.....	199	201	+ 2
Los Guitados.....	250	250	=
Ponferrada.....	272	270	- 2
Campsa.....	134	132,25	- 1,75
Naval Preferentes.....	119	118,50	- 0,50
Metro.....	210,50	211	+ 0,50
Madrileña de Tranvías.....	72	73,50	+ 1,50
Ebro.....	262	256	- 6
Aspe.....	39	39	=
CAISA.....	19,50	18	- 0,50
Hidro Civil.....	105	105	=
Dragados.....	168	168	=
Metropolitana.....	144	145	+ 1
Vasco Central.....	40	40	=
Sol.....	17	17	=
Fisa.....	13,50	12,75	- 0,75
Explosivos.....	273	279	+ 6
Petróleos.....	340	340	=
Altos Hornos.....	168	167	- 1
Auxiliar de Ferrocarriles.....	217	214	- 3
Material y Construcciones.....	119	119,50	+ 0,50



Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Toledo, 8; Villena, 0.

Toledo, 27.—No tuvo color el partido. El primer tiempo terminó con tres tantos marcados uno de ellos en su propia meta por Carlos y el otro de penalty. En el segundo tiempo la presión del Toledo que jugó a favor del aire reinante fué abrumadora y marcó cinco tantos más, uno de penalty y el octavo por los mismos defensas forasteros. El Villena actuó con mucho entusiasmo pero escasa clase. Arbitró bien y sin dificultades García Martínez.

Imperial, 7; Conquense, 1.

Murcia, 27.—La primera parte terminó con empate a un tanto. Marcó primero el equipo forastero por medio del delantero centro Picazo y el Imperial empató de penalty lanzado por Mariano. En el segundo tiempo se volcó el once local que marcó seis tantos más por medio de Pedreño, Sorrichero, Oliveros, Mariano (2) y Rodríguez.

El Conquense a pesar del tanteo jugó bien destacando el portero, la defensa y los extremos. El resultado no refleja el juego pues el Imperial solo se empleó en los últimos 20 minutos. Flojo arbitraje de Fuentes.

Alineaciones.—Imperial: Botella; Escamez, Lemos, Salvador; Roca, Pedreño; Rodríguez, Balazón, Mariano, Oliveros y Sorrichero III.

Conquense: Flecha; Pulido, Marquez, Ortega; Bayón, Luis; Mariano, Menalva, Picazo, Cubo y Jimeno.

Guadalajara, 2; Valdepeñas, 1.

Guadalajara, 27.—En el primer tiempo dominó más el once local que a los pocos segundos marcó su primer tanto por medio de Aja. Prestona el Guadalajara y Vega marca el segundo tanto. El Valdepeñas jugó duro en la defensa.

En la segunda mitad del Guadalajara hace mal juego y dominan los visitantes. Se lanza un penalty contra el once local que para bien Mariano y poco antes de terminar el encuentro el Valdepeñas marca su único tanto por mediación de Hernández. Arbitró bien Jara Martínez.

Talavera, 2; Rayo de Madrid, 3.

Talavera de la Reina, 27.—En el primer tiempo dominó el Talavera. En un avance del Rayo Cer-

del Aguila en 1577—conservan y transmiten un espíritu noble, natural, recoleto y sencillo. Se dijera que ese mismo espíritu está impregnado de aquel humilde aroma, andariego y campestre, de San Francisco, todo amor por las criaturas, y que entre el cántico de las hermanas aves y la acogedora umbria de los hermanos árboles hay una procesión de evocadoras estampas de santidad, amor y renuncia, con los nombres de fray Bernardo, fray Maseo, fray Junípero...

Los franciscanos son pobres. Reparten los franciscanos de lo poco que tienen con los pobres. ¿Será mucho ayudarles para que levanten la cruz de su iglesia, evitando ese borrón en paisaje tan visitado de la ciudad, máxime en verano cuando afluyen más forasteros?

Además, transcurre el Año Santo. Santo Año de reparación. Trabajemos y contribuyamos, pues, por la erección de la cruz en la graciosa torre del convento franciscano como antes estaba.

He ahí un bello símbolo,

meño despeja mal y marca en su propia meta el primer tanto de los madrileños. Poco después Lolín empató de penalty por falta de la defensa madrileña. Se endurece el juego y el jugador local Clemente es expulsado por agresión.

En la segunda mitad domina también el Talavera y Sebas marca el segundo tanto local. A pesar de la presión local el Rayo aprovecha dos ocasiones para marcar oportunamente Jesús y Zarrita otros dos tantos ante la pasividad del portero local. Con la victoria del Rayo por 3 a 2 terminó el encuentro que tuvo poca clase y fué duro. Arbitró bien Montero.

Alicante, 1; Alcalá, 4.

Alicante, 27.—Alineaciones.—Alicante: Flores, Niceto, por lesión de Flores), Rey, Lozano, Carmona, Bleda, Javier, Jerica, Mundín, Cía, Manolet I y Santacreu.

Alcalá: Diego, Manolín, Rulpérez, Calleja, Félix, Valle, Faustino, Joaquín, Pepe Luis, Chiviri, Hernández.

Los alicantinos realizaron el peor partido de la temporada. La victoria del Alcalá fué merecida por presentar mayor conjunto en sus líneas y por el mayor entusiasmo que pusieron en todo el encuentro. El Alcalá desarrolló una táctica preconcebida para conseguir el buen resultado obtenido; su juego estuvo basado en un amplio triángulo compuesto por su defensa central y sus dos extremos, situando entre los vértices de este triángulo los medios volantes e interiores.

A los nueve minutos de iniciarse el encuentro, Pepe Luis, de magnífico tiro muy raso, logró el primer tanto para el Alcalá. Con este resultado terminó el primer tiempo.

Reanudado el juego, el Alcalá sale con mucha codicia y a los tres minutos, su extremo Hernández burla a la defensa local y de un magnífico disparo envía el esférico a la red. Dos minutos más tarde, Cía resuelve un barullo ante la meta de Diego y logra el único tanto del Alicante.

Seis minutos más tarde, Valle entrega a Hernández, quien ganando la acción a la defensa local larga un chupinazo que establece el tres a uno en el marcador. A los 30, Rulpérez cede a Hernández, y éste pasa a Faustino, que bate por cuarta vez la meta local. A los 31 minutos se lesiona Flores, sustituyéndole Niceto, y dos minutos más tarde Santacreu se retira también lesionado. Arbitró con bastante deficiencia, Sabater.

Eldense, 7; Manchego, 1.

Elda, 27.—Alineaciones.—Eldense: Amat; Carrasco, Armengol, García II; Luisito, Nicot; García I, Mariano, Rafa, Belmar, Ferrer.

Manchego: Montes (segundo tiempo, Gallana); López, Solana, Adolfo, Vallis, Poblete; Rodríguez, Nino, Lasheras, Carbonell, Lobito.

El Eldense realizó el mejor partido de la temporada, en parte gracias a la inclusión en sus líneas del delantero Rafa, y en parte también a la magnífica actuación de Mariano, muy bien secundados los dos por el resto del conjunto. Con un viento desapacible y con entrada floja, se jugó el encuentro realizando el Manchego un encuentro deficiente, aunque batalló con entusiasmo por acortar la distancia. Gracias al viento el Manchego dominó casi toda la primera parte. A los 25 minutos,

Mariano, hace un tiro rápido y bien colocado y Rafael obstaculizando la salida del portero, marcó el primer tanto local. A los 33, Nino cede a Mariano y éste a Rafa, que de cabeza marca el segundo. El tercero es obra de Ferrer en la mejor jugada de la tarde. En el segundo tiempo, a favor del viento los locales, dominaron con intensidad. Al minuto escaso, en una combinación de la delantera, Rafa, de un tiro angulado desde lejos marcó el cuarto. Poco después Mariano, en una jugada individual, logró el quinto. Un minuto más tarde, se anula un tanto a Rafa por fuera de juego. A los 9 minutos, Luisito desde fuera del área marca el sexto. Reacciona el Manchego y a los 30, Carrasco incurre en falta, que es castigada con penalty. Tirado por Lasheras, marca el gol del honor. Se anula después otro tanto a Rafa y en el penúltimo minuto es castigado el Manchego con penalty, que Mariano convierte en el séptimo tanto local. Destacaron por los locales, Mariano, Rafa y Nicol. Por los forasteros Montes y Carbonell Montes fué sustituido, por enfermo por Gallana. Navarro Ortina, hizo un buen arbitraje.

Cieza, 5; Tomelloso, 2.

Cieza, 27.—Alineaciones.—Cieza: Medina; Pirulo, Rojas, Sastre; Peña, Rubio; Ortega, Nardo, Monleón, Alcázar, Bello.

Tomelloso: Nadal; Berlanga, Zamorano, Tejada; Reves, Manchado; Rochi, Mesa, Trujillo, Arjona, Sánchez, Huertas.

Después de una primera parte en la que el juego se desarrolló bastante nivelado, el Cieza se impuso al Tomelloso para llevar la iniciativa y conseguir la abultada y merecida victoria que al final señalaba el marcador: un profundo cinco a dos. Ambos equipos hicieron un buen encuentro. Los locales dejaron satisfechos a sus aficionados con su brillante victoria.

A los cinco minutos, Ortega lanzó un corner que remató Alcázar. Despeja en corto Nadal y Ortega remata a las mallas marcando el primer tanto local. A los 25 minutos, Huertas empató de un centro tiro, y a los 35 minutos, Peña deshace el empate al rematar un corner. En la segunda mitad, Nardo aumenta el marcador con otro tanto, a los ocho minutos, y a los 10 y 34 minutos, Alcázar logra los dos tantos restantes para el Cieza. A los nueve minutos de esta parte, el Tomelloso marcó su segundo tanto en un barullo ante la puerta, logrado por el delantero centro. El Tomelloso ha causado buena impresión mereciendo ir mejor en la clasificación de su grupo. Arbitró Julio González con bastantes errores.

Orihuela, 1; Naval, 0.

Orihuela, 27.—Alineaciones.—Orihuela: Escamilla; Darder, Revancha, Ortuño; Pacheco, Navarro II; Juanito, Cutes, Navarro I, Ricardo, León.

Naval: Salas; Macas, Grau, Masana; Cachazas; Berdejo; Rodríguez, Aquerro, Romero, Román, Alcántara.

Debido al fuerte viento que reinó toda la tarde malogró para los locales un resultado más amplio. Se llegó al descanso con empate a cero.

En la segunda parte, el Orihuela buscó con codicia y entusiasmo el gol, consiguiendo el único de la tarde mediado esta parte por mediación de León, de remate muy oportuno por bajo a un servicio de su interior izquierda. Poco después de este tanto fueron expulsados el oriolano Revancha y el navalista Romero por agre-

El mercado de ganados del viernes

Como todos los viernes se celebró el pasado el mercado de ganados, en el lugar de costumbre llamado del «Teso», que estuvo sensiblemente menos animado y concurrido que el de la semana pasada.

Los precios a que se cotizaron las diferentes especies y tamaños fueron los siguientes:

En el ganado porcino, que concurrió en alguna abundancia, se vendieron los cerdos de 7 meses a unas 350 y 400 pesetas; los de 4 meses, de 250 a 300; los de 3 meses, de 325 a 350 y los de 2 meses de 200 a 250.

En vacuno de trabajo, los buques de primera clase de 6.000 a 6.500 (escasos); vacas de primera de 5 a 6 años, a 4.000, 5.000 y 5.500; las vacas de peor clase de 4.000 a 4.500 y las novillas de 4.000 a 5.000 pesetas. De vacas y novillas hubo abundancia.

En el ganado lanar, las ovejas con cría se pagaron a 250, 300 y 350 pesetas; las ovejas de carne, de 300 a 350; los borregos medianos (poca abundancia) a 125 y 150; concurrencia regular de borregos primales, de 250 a 300 pesetas; borregos más pequeños, de 100 a 125; las ovejas de vida de gran tamaño, a 300 y 350 y los carneros buenos, de 300 a 400 pesetas.

En el ganado de abasto (que escaseó) las vacas de carne de 150 a 200 kilos, de 3.000 a 3.500 pesetas y por último las vacas suizas, que concurrieron en cantidad regular, se cotizaron las novillas de primer parto a 5.000 y 7.000 pesetas; las vacas de segundo y tercero, de 6.000 a 7.500; las vacas, según calidad, a 4.000 y 6.000 y los sementales del primer año, a 2.750 y 3.500 pesetas.

PUBLICACIONES

«ECCLESIA»

En su número correspondiente al sábado, 25, contiene el siguiente sumario:

«La opinión pública. Mirando a toda la vida. La raíz última» (editoriales), página 3.

«La prensa católica y la opinión pública» (discurso de Su Santidad al Congreso Internacional de Prensa Católica), página 5.

«El Congreso Internacional de Prensa Católica», por Jesús Iribarren; página 7.

«Voz de nuestros Prelados», página 9.

«Al servicio de las sirvientas», por J. Goenaga, S. J., profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana; página 10.

«Niños austriacos en España», página 11.

Acción Católica, página 12.

Año Santo. Vida católica nacional. Información católica mundial, Información de Hispanoamérica. Mundo misionero. Semana literaria. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etcétera, etc.

Polluelos

recien nacidos 5 pesetas. Pollitos todas edades. Patitos. Material avícola. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.

RAIZ BERCEO

Propietarios, Administradores dehesas, fincas o montes. Pago de 4 a 10 pesetas de raíz que extraiga por mi cuenta. Máximas garantías. Interesan fuertes cantidades. Ofertas Apartado 318. VIGO

sión mutua. Los últimos minutos se caracterizaron por la fuerte presión del Naval luciendo el portero Escamilla que hizo enormes paradas. Destacaron por los locales Escamilla, Ricardito y Juanito y por los visitantes Berdejo y Marcos. Arbitró bien Nestor Ferrer.

COSAS DE AVILA

¡Han pasado ya seis, siete, ocho años de aquella galerna que, atizando el desgraciado incendio, destruyó parte de la bella ciudad de la montaña, Santander? Pues ese mismo tiempo lleva abatida la cruz y veleta del convento de San Antonio de esta ciudad.

Este abandono debe corregirse inmediatamente, estando obligados todos a sumarnos, en la medida de nuestras disposiciones, con nuestro esfuerzo para que la cruz del convento de los hermanos de San Francisco de Asís sea colocada en posición normal y la flecha de la veleta busque día y noche el punto voluble de la vena del viento.

Nadie ignora que los hermanos

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Avila, hace medio siglo

Se halla gravemente enfermo, con pulmonía doble, el capellán de la capilla de San Segundo, nuestro buen amigo don Baldo-mero Duque.

—Por la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado agente de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia de esta capital, con el sueldo anual de setecientas cincuenta pesetas, don Facundo Sánchez.

—Se ha celebrado un reparto de panes entre los pobres, adquiridos aquellos con el producto de una suscripción debida a la caritativa iniciativa del médico de esta ciudad don Eduardo García Godino y que llegó a ascender a unas ciento cincuenta pesetas, habiendo pasado de seiscientas las personas que acudieron en demanda de limosna por cuya razón hubo de repartirse equitativamente un pan para cada dos pobres, y a última hora a pan por cada uno. Nuestro periódico alaba la gestión del señor Godino y termina su información diciendo: *más pan y menos confetti.*

—Se hizo cargo del Gobierno Civil de esta provincia, el señor duque de Hornachuelos.

—Los conciertos celebrados en el Café de la Amistad el domingo, lunes y martes de Carnaval han sido tres acontecimientos, viéndose materialmente repleto de público. El domingo por la noche regaló el *Gran Pepillo* (propiedad entonces de don José Alvarez Portal) preciosos cartuchos de dulce al bello sexo y el lunes pastillas de jabón de los Príncipes del Congo.

—Ha suspendido su publicación nuestro estimado colega, diario que se publicaba en esta ciudad, «El Ideal». De veras lo lamentamos—se dice en nuestra edición del 28 II 1900—y mucho más teniendo presente la causa que lo motiva.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila vieiras y sábados.
Esteban Domingo, 9.

Vendo

barata sierra «Guil-let» 1,10 m. con carro. Pascual, Q. de Llano, 11. Logroño.

FALTA representante con ruta esta provincia, artículo fácil venta, buenas condiciones. Informar a Germán Arranz, Pastón, 10 3.ª derecha, Valladolid.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarrea en niños y adultos, distensión y gases del estómago, tanfoca, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo en uso para todos los estómagos del ESTOMAGO e INTESTINOS
VENTA EN FARMACIAS

OBSEQUIE a sus familiares y amigos que viven en Madrid, con un ejemplar dedicado de

“LA CASA DE AVILA”

Muy pronto estará a la venta en las librerías avilenses. Precio 3,50 pesetas. Es una publicación propia de Alonso de Madrigal. Envíos contra reembolso sin aumento.
Pedidos: ALMANZOR, — Reyes Católicos, 7. — AVILA

Ecos de Sociedad

Natalicio
Asistida por el eminente tocó loco don Vicente Jiménez, ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del capitán del Regimiento de Defensa Química, don Juan Ortiz (de soltera Encarnación Hernández). Enhorabuena.

De días
Hoy ha celebrado su onomástico la señora de don Antonio Guerras.

—Mañana los celebran doña Angeles García Luna; las señoras de Leirado, Picón de Esteban; y los señores Araoz, Ballesteros, Torres (director del Hospital), Torres (capitán de Aviación), Ortega, Hernández Ortega, y de la Magdalena.

Bodas
En la iglesia parroquial de la ciudad de Arenas de San Pedro, preciosamente adornada con flores naturales—muchas de ellas traídas exprofeso de Candeleda—en obsequio a los novios, se ha celebrado el día 21 del actual la boda de la bella señorita María Teresa Alonso Colino con el distinguido joven don Julián Pérez Ferrero.

La novia, que vestía elegantísimo traje de raso blanco y velo de tul ilusión, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino don Daniel Alonso Sancho, ex director general de la Compañía de Productos Restinosos, siguiendo el contrayente que daba el suyo a su madre y madrina doña Trinidad Ferrero, viuda de Pérez Jarillo. Una orquesta con acompañamiento de órgano interpretó una marcha nupcial.

Bendijo la unión el párroco don Marcelo Gómez Matias.
Firmaron como testigos el doctor Pazos (tío de la novia), su hermano político, el también doctor en Medicina, don Abilio Blázquez; su tío don Pedro de Pablos, y don Julián Izquierdo; y por parte del novio el notario de Arenas, don Pío Alvarez, y el juez de Instrucción, don Ricardo Mateo, actuando en nombre del Juzgado el ilustre magistrado de Madrid, don Eduardo García-Galán.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo admirablemente servido por el Hotel Gredos.

Los desposados han salido para poblaciones de Andalucía y Levante. Reciban éstos, así como los padres de los mismos, nuestra cordial enhorabuena y les deseamos mucha felicidad.

Operados
Por el cirujano don Florencio Tejerina, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica con resultado altamente satisfactorio, al joven Adolfo Suárez, hijo del procurador de esta Capital, don Hipólito.

—En el Hospital Militar de Carabanchel (Madrid) ha sufrido también una operación quirúrgica de algún cuidado, con franco resultado, la señora viuda de Iranzo doña Carolina García.

Hacemos votos por el total restablecimiento de ambos pacientes.

Enfermo
Se encuentra enfermo de suma gravedad, en Madrid, don Manuel Lorente, que fué jefe de Estadística en nuestra ciudad. Deseamos vivamente su alivio.

LEA USTED

‘El Diario de Avila..

Sucesos en la provincia

Una chispa de candil en una lata de petróleo

LA HORCAJADA.—En la calle Mayor se declaró un violento incendio, que se focaron los vecinos y autoridades en poco tiempo, sin que se registraran desgracias personales, a no ser unas quemaduras no graves con que resultó María Santamaría González, así como también su esposo Angel García, quienes, al darse cuenta de que el portal de la casa era un horno encendido, subieron precipitadamente a recoger en el piso superior a un niño de siete meses hijo suyo, que estaba durmiendo.

En el portal de la casa, sobre sacas de paja dormían tranquilamente los hermanos Gervasio y Jesús de Miguel del Moral, industriales de Santa María del Berro-

cal, mientras que en la cocina con el citado matrimonio cenaba Mariano Los Sánchez, de Cespedosa (Salamanca). Parece que había en el portal encendido un candil, colgado de una pared, y cerquita una lata de petróleo como de dos o tres litros. Se cree que cayera una chispa... El caso es que aquello prendió y se quemaron cuarenta y nueve metros de lienzo, setenta y cinco metros de sábanas, cuarenta y cinco de pana, cinco colchas, seis colchones, cuatro cortes de trajes, mantas, tajas, calcetines, etc. etc. de los hermanos durmientes, siendo bastante elevadas las pérdidas en general. Los hermanos De Miguel hubieron de salir a la calle en paños menores.

En toda clase de Colegios, Academias y Organización de elementos jóvenes no debe faltar un ejemplar de

REALIZACIONES LITERARIAS

En todo cuadro artístico en el que se haga teatro no debe prescindirse de

REALIZACIONES LITERARIAS

y en toda biblioteca debe haber siquiera un ejemplar de REALIZACIONES LITERARIAS

Cuentos, romances, estampas históricas y plástica, con censura eclesiástica.

De venta: LIBRERIA MEDRANO. Reyes Católicos, 26 — AVILA

Invitación

Hemos recibido atento saludo del señor comisario jefe del Cuerpo General de Policía, y del teniente jefe de la Policía Armada y de Tráfico, nuestros buenos amigos, don Camilo Cobos Gallego y don Bernardo Chorro Miguel, respectivamente invitándonos a la festividad religiosa que con motivo de la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrono de la Policía Gubernativa, se celebrará mañana, 1.º de marzo a las once de la mañana, en la iglesia de La Santa.

Quedamos muy reconocidos a esta deferencia.

Dr. J. S. del Rio Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurraquin, 8, principal. AVILA
(C. S. núm. 264)

UNA L'MOSNA DE SANGRE

La madre de Josefina Santamaría, niña de diez años de edad, natural de Hoyo de Pinares, enferma en la sala de la Purísima Concepción del Hospital Provincial, tiende a los abulenses su mano pidiendo para su hija una limosna de sangre, pues necesita de transfusiones para curarse.

Dios se lo pague a quienes por caridad se la ofrecen.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en las últimas 24 horas:

Nacimientos: José Antonio del Pozo Prieto, el día 26, en la Clínica del I. N. P.; María del Carmen Ortiz Hernández, el día 26, en el Paseo de Santo Tomás, 12.

TAPIGERIA

Tomás Luis de Victoria n.º 19. (Patio de la Electra)
SILLONES DE OREJAS tapizados desde 650 pesetas.
TRESILLOS tapizados desde 2.700 pesetas.
Especialidad en encargos.

Hombres de Acción Católica

Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, tendrá lugar (Dios mediante) en el local del Consejo Diocesano, San Segundo 42, el acostumbrado Círculo de Estudios dirigido por el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Una cabeza de ganado menor, con 164 kilos y 96 de lanar (lechales) con 434 kilos, fué el ganado que se sacrificó en el día de ayer en el Matadero Municipal, disponiéndose además para su venta en el mercado de hoy de 334 kilos de carne congelada, siendo el sobrante de ayer 110 kilos de vacuno mayor y 39 kilos de carne congelada, también para la venta del día de hoy.

A las familias que nos han solicitado niñas, sentimos comunicarles que no les podemos complacer, por estar ya todas adjudicadas. ¿Por qué no aceptas un niño en su lugar?

C. N. S.

Sindicato provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica

Este Sindicato provincial proyecta para fecha próxima la celebración de un Concurso Laboral de Albañilería, en el que podrán tomar parte todos los productores en él encuadrados.

Todos aque los a quienes pudiera interesar, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, donde se les facilitarán detalles. El plazo de inscripción finaliza el 20 de marzo próximo.

El jefe provincial del Sindicato

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Próximamente será proyectada en la pantalla del Gran Cinema esta producción española, declarada de interés nacional, que rememora la gloriosa gesta del Capitán Cortés en el Santuario de Santa María de la Cabeza. La censura eclesiástica dice de ella que «pueden verla todos» y la Censura del Estado la declara «tolerada para menores». La Revista Eclesiástica emite el siguiente destacado juicio: «Aunque es una película recomendable para toda clase de público, quizá la dureza dramática de sus escenas no sea conveniente para espectadores infantiles». De nuestra parte, la preveemos como magnífica lección de historia contemporánea, muy conveniente para no dejar adormecer nuestro espíritu en aspiraciones vanas y atenarnos a la permanente realidad de lucha frente al mundo, que consiente que los asesinos sentencien a su capricho a pena de muerte y no aplica la misma pena por justicia legal. Se hace preciso, renovar la emoción patriótica de los días de Cruzada para mantener vigilantes a los descuidados. Tenemos un Caudillo en quien mirarnos y bajo cuyo mando hemos de afirmarnos sin sentir impaciencias por cambiar nuestra postura tensa, pero de libertad para el bien, por otras posturas de comodidad supuesta que pudieran ofrecernos los masones a que alude Prieto en su carta a León Blum.

Estos pensamientos nos han sugerido el anuncio de la próxima proyección en Avila de «El Santuario no se rinde»... Jamás ha de rendirse el gran Santuario de la Patria Hispana, que cuenta con veintisiete millones de altares consagrados a Dios, que son los españoles. Es la lección que presentarán quienes vayan al Gran Cinema; la lección de un reducto de los grandes amores del pueblo español en días aciagos en que se pretendía inundar nuestro sol con inmundicia. Iglesia considera que ha tardado en producirse esta película, tal vez sea su producción providencialmente retardada para que nos sirva de aviso, que con lecciones que vale más recibirlas en cinematógrafo.

Siguen las votaciones en Francia para decidir si se va a la huelga

PARIS, 27.—Por toda la nación se multiplican las votaciones sobre ir o no a la huelga en los distintos ramos de la industria nacional. Ya están en paro más de 150.000 obreros de la rama del automóvil y de las metalúrgicas. Los obreros del transporte público de París están celebrando votación; los de los turnos fijos ya votaron el sábado en favor del abandono del trabajo. Si el resto vota de acuerdo, la huelga afectará a los autobuses y al Metropolitano.

También se han celebrado votaciones en las industrias nacionalizadas del Gas y de la Electricidad, donde ya se han registrado paros parciales en la semana pasada.

En otras industrias como las textiles, productos químicos y papeleras existe una gran tirantez entre las directivas y los obreros. Algunas pequeñas empresas metalúrgicas y automovilísticas de París han concedido la petición de 3 000 francos de primas, y sus obreros han vuelto al trabajo.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO
Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 8, 1.ª derecha

Los militares que han visitado a Alemania

Ha llegado a Madrid, en el avión de la Embajada norteamericana, la Comisión de oficiales del Ejército y la Aviación que visitó las instalaciones militares de la zona de ocupación de Estados Unidos en Alemania.

Donativos a los niños españoles

Ayer llegó a Barajas un avión procedente de Noruega con 2.400 kilos de aceite de hígado de bacalao. Forman parte de una expedición de 10.000 kilos que regala la Asociación noruega de Armados a los hospitales de niños españoles.

En el Santuario de Santa María de la Cabeza, como sobre el ensangrentado suelo de España, hemos recogido, esta generación de españoles viviente un mandato indeclinable, que todavía—para bien de la Patria—tiene en sus manos el Caudillo, Francisco Franco. Ese mandato es el de mantenernos en pie contra los embates del contubernio de judíos, masones y bolcheviques; mandato de lucha permanente, nuestro puesto, al poético decir de José Antonio, en la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas; mandato, en fin, de revisión en la lealtad que se debe al preciso momento histórico que nos ha tocado vivir.

Estos pensamientos nos han sugerido el anuncio de la próxima proyección en Avila de «El Santuario no se rinde»... Jamás ha de rendirse el gran Santuario de la Patria Hispana, que cuenta con veintisiete millones de altares consagrados a Dios, que son los españoles. Es la lección que presentarán quienes vayan al Gran Cinema; la lección de un reducto de los grandes amores del pueblo español en días aciagos en que se pretendía inundar nuestro sol con inmundicia. Iglesia considera que ha tardado en producirse esta película, tal vez sea su producción providencialmente retardada para que nos sirva de aviso, que con lecciones que vale más recibirlas en cinematógrafo.

Se descubre otro arsenal de armas y municiones

TOULOUSE, 27.—Debido a la actividad desplegada por la Policía francesa, y como consecuencia de las declaraciones hechas por varios detenidos, ha sido descubierto un segundo depósito de armas. Este depósito, de la importancia de otro anterior, estaba enclavado en una granja y contenía numerosas cajas repletas de municiones de todos los calibres o de revólveres. Se ha comprobado que los dos depósitos corresponden a la misma organización de comunistas españoles. La Policía se ha incautado de documentos y material de propaganda editado en francés y en español.

La Policía continúa sus investigaciones entre los centros comunistas que trabajan en Toulouse y Saint Gaudens. Se calcula en siete toneladas las armas descubiertas y las municiones de que disponían los comunistas españoles en Francia.—EFE.

SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 10 5.

Mínima, 0,1

Del momento, (seis y media de la tarde), 7,5.

Viento: Oeste, 50 a 60 kilómetros por hora.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS

Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Duque de Alba, 4, 2.º

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO